
[image: image7]Mehmet Duran ÖZNACAR                                                                                     MADDE VE ATOM –XVII

1.    Nötr haldeki atomdan bir elektron  uzaklaştığında, atom için aşağıdakilerden hangisi doğru olur?

A) Kütle numarası azalır

B) Atom numarası azalır

C) Negatif  yüklü olur

D) Pozitif yüklü iyon olur

2. Bir X iyonunun elektron sayısını bulabilmek için aşağıdakilerden hangileri bilinmelidir?

I.
Nötron sayısı

II. 
İyonun yükü

III.
Proton sayısı

A) Yalnız I

B) I ve II

C) II ve III

D) I, II ve III

3.    Dublet kuralına uyan bir atomda kaç enerji seviyesi bulunur?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

4.   

	Element
	Atom numarası

	K
	10

	L
	11

	M
	12



Yukarıdaki tabloya göre K, L ve M elementlerine ait, aşağıda belirtilen iyonların hangilerinde  elektron sayıları aynıdır?

A) K+1 ile L – 2

B) K – 1 ile M+1
C) L+1 ile M – 2
D) M+2 ile K – 2
5.    X – 3 iyonunda 18 elektron ve 15 nötron  bulunduran bir atomun kütle numarası kaçtır?

A) 30

B) 32

C) 34

D) 36

6. 
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 iyonuyla L+2 iyonu eşit sayıda elektron bulundurduğuna göre; L atomunun atom numarası kaçtır?

A) 17

B) 18

C) 20

D) 21

7.   Oktet kuralına uyan bir atomda en az kaç enerji seviyesi bulunur?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

8.    
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 iyonuyla  27Y+3 iyonunun elektron sayıları aynı olduğuna göre, Y’nin kaç nötronu  vardır?

A) 10

B) 14

C) 17

D) 20

9.    Dublet kuralına uyan bir atomda kaç elektron bulunur?

A) 2

B) 8

C) 18

D) 32

10.  X – 1 iyonunun elektron sayısıyla nötron sayısı eşittir. X’in kütle numarası 19 olduğuna göre, atom numarası kaçtır?
A) 20

B) 19

C) 10

D) 9

11.  Kütle numarası 75 olan Y – 3 iyonunda 36 elektron bulunduğuna göre, kaç tane nötronu vardır?

A) 33

B) 36

C) 39

D) 42

12.  80Xa  iyonunda 36 elektron ve 45 nötron bulunduğuna göre “a” kaçtır?

A) +1

B) +2

C)  – 2

D)  – 1

13.  
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iyonu için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Proton sayısı elektron sayısından fazladır

B) Elektron sayısı 29 dur

C) Nötron sayısı 30 dur

D) Proton sayısı 26 dır

14. 

	İyon
	Elektron
	Nötron

	X—1
	16
	16

	Y+1
	17
	22

	Z+3
	17
	20

	       T
	20
	21



Tabloda X, Y, Z ve T harfleriyle, iyon hali gösterilen atomların hangileri birbirinin izotopudur?

A) X—Y

B) Y—Z

C) X—Z

D) Z—T

15.  
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 elementi iyon haline geçerken ne yapar?

A) 1 e— alır

B) 1 e— verir

C) 2 e— alır

D) 2 e— verir

16. 
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 iyonu için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Elektron sayıları eşit değildir

B) İzotopturlar

C) X’in 15 nötronu vardır

D) Y’nin elektron sayısı 15 tir

17.  K – 2, L+2, M – 3, N+1 iyonlarının elektron sayıları eşit olduğuna göre, hangisinin atom numarası en küçüktür?

A) K

B) L

C) M

D) N

18.  

	Element
	Atom no
	İyon hali

	X
	11
	X+1

	Y
	12
	Y+2



Tabloda verilen bilgilere göre X+1 ve Y+2 iyonları için aşağıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?

I.
Son yörüngelerindeki elektron sayıları eşittir

II.
Kararlılık yönünden soy gazlara benzemişlerdir

III.
X+1 ve Y+2 iyonlarının proton sayıları, X ve Y atomlarının proton sayılarına eşit değildir

A) Yalnız I

B) I ve II

C) II ve III

D) I, II ve III

19.  Kütle numarası, atom numarasının iki katından bir fazla olan X – 2 iyonunda 18 elektron bulunduğuna göre,iyonun nötron sayısı kaçtır?

A) 16

B) 17

C) 18

D) 19

20. Oktet kuralına uyan bir atomda en az kaç elektron bulunur?

A) 2

B) 8

C) 10

D) 18

C E V A P L A R:

1) D
2) C
3) A
4) B

5) A
6) C
7) B
8) B

9) A
10) D
11) D
12) D
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